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Vragen van het lid Van Hijum (CDA) aan de Minister van Financiën over het 
bericht «Frankrijk laat begrotingsdoel los» (ingezonden 15 augustus 2014). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) (ontvangen 28 augustus 
2014) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Frankrijk laat begrotingsdoel los»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de Franse Minister van Financiën Michel Sapin voorstelt om het 
Europese beleid bij te stellen, door het tempo waarin tekorten moeten 
worden teruggebracht aan te passen aan de economische omstandigheden? 

Antwoord 2
Minister Sapin pleit in een ingezonden stuk in het Franse dagblad Le Monde 
ervoor om het ritme van de begrotingsconsolidatie aan te passen aan de 
economische omstandigheden. Hij heeft geen concreet voorstel gedaan om 
de regels van het SGP te wijzigen. 

Vraag 3
In hoeverre wijken de meest recente verwachte groei en het verwachte tekort 
van Frankrijk af van de verwachtingen ten tijde van de landenspecifieke 
aanbevelingen in april? 

Antwoord 3
De raming die als basis diende voor de aanbeveling die de Raad aan Frankrijk 
heeft gedaan om het buitensporig tekort te beëindigen is de lenteraming 
2013. Bij het doen van de aanbeveling ging de Europese Commissie uit van 
0,6% groei in 2014 en 1,1% groei in 2015 (gecorrigeerd voor de impact van de 
gevraagde consolidatiemaatregelen op de groei). 
De landenspecifieke aanbevelingen zijn gebaseerd op de lenteraming 2014 
van de Europese Commissie. Op basis van deze raming zou de Franse 
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economie 1% groeien in 2014 en 1,5% in 2015. Voor de betreffende jaren zou 
er een tekort zijn van respectievelijk 3,9% en 3,4%. 
Over de eerste twee kwartalen van 2014 heeft de Frankrijk een nulgroei 
gerealiseerd. De eerstvolgende raming, de herfstraming, komt naar verwach-
ting begin november uit. Sapin heeft in het ingezonden artikel in Le Monde 
de verwachting uitgesproken dat de groei in 2014 in de orde van grootte van 
0,5% zal liggen, en in 2015 niet ver boven de 1% zal uitkomen. Verder gaf 
Sapin aan dat het tekort in 2014 boven de 4% zal uitkomen. Het tekort voor 
2015 zal afhangen van de begroting die de Franse regering dit najaar indient. 

Vraag 4
Wat is het standpunt van de Nederlandse regering ten aanzien van de 
Europese begrotingsspelregels en de ruimte die deze bieden om rekening te 
houden met economische omstandigheden? Wijst u in dat kader het pleidooi 
van Sapin voor een «bijstelling» van het beleid af? 

Antwoord 4
De Nederlandse regering is van mening dat de Europese begrotingsregels 
voldoende flexibiliteit bieden om rekening te houden met economische 
omstandigheden. Lidstaten in de buitensporigtekortprocedure kunnen op 
basis van de relevante verordening (Art. 3(5), Vo. 1467/97) uitstel van de 
deadline krijgen indien er sprake is van onverwachte ongunstige economi-
sche gebeurtenissen met een ernstige negatieve weerslag op de openbare 
financiën. Daarnaast moet de lidstaat in kwestie zelf voldoende maatregelen 
hebben genomen om het tekort terug te brengen, in lijn met de aanbeveling 
van de Raad om het buitensporig tekort te beëindigen. Nederland en Frankrijk 
hebben in mei 2013 uitstel gekregen omdat zij aan deze criteria voldeden. 
Alle landen moeten voldoen aan de Europese begrotingsregels, ook Frankrijk. 
De Commissie heeft op 5 maart jl. een autonome aanbeveling aan Frankrijk 
gedaan omdat er volgens haar een significant risico was dat Frankrijk niet 
aan de vereisten uit aanbeveling van mei 2013 zou voldoen. In de aanbeve-
ling werd Frankrijk aangespoord om maatregelen te nemen teneinde de 
benodigde verbetering van het structureel saldo te realiseren. In de landen-
specifieke aanbevelingen heeft de Commissie Frankrijk opnieuw aangespoord 
om de budgettaire strategie te versterken om de deadline van 2015 te halen. 
Frankrijk moet laten zien voldoende maatregelen te nemen. De eerstvolgende 
gelegenheid hiervoor is de indiening van het Draft Budgetary Plan dit najaar 
in het kader van het two-pack. 

Vraag 5
Bent u bereid om er bij uw Franse ambtgenoot op aan te dringen om 
eindelijk eens echt werk te maken van hervormingen, teneinde groei en 
werkgelegenheid structureel te bevorderen? Zo ja, wanneer en op welke 
wijze? 

Antwoord 5
Structurele hervormingen zijn een terugkerend onderwerp van gesprek in de 
Eurogroep en de Ecofinraad. In het kader van de aanbevelingen die de Raad 
aan de Eurozone als geheel heeft gedaan, heeft onlangs in de Eurogroep een 
thematische discussie plaatsgevonden over de hoge belastingdruk op arbeid. 
Dergelijke discussies bieden een gelegenheid voor lidstaten om elkaar aan te 
spreken op het belang van structurele hervormingen en om best practices uit 
te wisselen.
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